
　「川崎市子どもの権利に関する条例」では、11月20日を「かわさき子どもの権利の日」として、子どもの
権利について広く知ってもらうため、毎年「かわさき子どもの権利の日のつどい」を開催しています。今年
もミニコンサートやワークショップなど、色々なイベントを開催します。ぜひ遊びに来てね♪

幸市民館12月15日（土）
12:30～16:00

日時 会場

●オープニングダンス　　●ミニコンサート（ピアノにあわせて歌をうたうよ！）
●「クリスマスメドレー」「Let It Go」「手遊び歌」など

他にも楽しい イベ ントがいっぱい！ クイズラリーもあるよ！

●テレビ局のお仕事体験コーナー ●ダンスワークショップ ●出張！ミニ夢パーク
●絵本の読み聞かせコーナー ●ベビー＆キッズマッサージ体験 ●ふれあい音楽あそび　ほか

イベント内容

　こどもページのこどもイベント情報がカレンダー方式に
かわりました。
　秋・冬休みに親子や友だちと一緒に遊んだり、勉強した
りできるイベントを載せています。漢字にふりがながあり
ますので、小学生が見ても楽しいイベントを探せます。掲
載依頼は随時受け付けています。

10月のイベントカレンダー
日 月 火 水 木 金 土
1 2 3 4 5 6
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　子どもは、それぞれが一人の人間で、自分らしく生きる権利、人として尊重される権利があります。
それは、子どももおとなも同じこと。
　「Titti（ちっちゃいけどちっちゃくない）」は、そんな思いを込めて作っています。
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　「川崎市子どもの権利に関する実態･意識調査」は、子どもを含む川崎市民及び子どもに関わ
る職員の子どもの権利保障に関する実態や意識を把握するために、３年ごとに実施しています。

●参加について
 話し合いの場に参加したことが「ない」と答えた子どもは70.6％でした。

子どもの意見 (参加する権利) ※原文のまま掲載

・�「市」で決めることを私たちも参加したい。また、
自分たちもそのことについて深く知りたい。(11歳)

・�そもそも社会に参加する、しないは個人の自由であ
ると思う。(16歳)

・�社会に参加している、ということをあまり強く感じ
たことはありません。社会に参加する、ということ
がどういうことなのかよく分かりません。(13歳)

　７月16日（祝）に高津区にある子ど
も夢パークで開催された夢パまつりに
て、子どもの権利に関するブースを出
展しました。夢パまつり来場者にブー
ス内のクイズを解いてもらい、全問正解者にはオリジナルバックをプ
レゼントしました。暑い中、会場には150人ほどの子どもたちが来場
してくれました。ありがとうございました。

次回子ども夢パークでのイベント
こどもゆめ横丁　11月4日（日）11：00 ～ 15：00

　こんにちは。条例制定20周年に
向けて、今回から川崎市子どもの
権利条例の中のとりわけ大切な７
つの権利を一つずつ御紹介します。
　今回は「参加する権利」です。
　「参加」の形にも様々あると感じ
ました。先日の夢パまつりでは、
わからない問題を教えてあげる子
ども、どんなに難しい問題でも自
力で解こうとする子どもなど、ク
イズに参加する場一つを提供する
だけで、子どもたちが「仲間をつ
くり、仲間とつどう」ようになっ
たように感じました。
　参加を通して、子どもたちの笑
顔が一つでも増えると嬉しいです。
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コラム条
じょうれい

例20周
しゅうねん

年記
き

念
ねん

７つの権
けん

利
り

について思
おも

うこと

講
こう

師
し

を派
は

遣
けん

しています
学習会や研修の企画にお悩みではありませんか？
子どもの権利のことや条例について、当室担当職員が
出向き、テーマにあわせてお話しさせていただきます。
　★ 「子どもの権利」って例えばどんなこと？
　★ 子どもの権利条例があると何が変わるの？
などなど、皆さんの疑問に答えながら分かりやすくお話しします。費用はかか
りません。お気軽にご相談ください。
　質問例：すべての人の人権を守るためにはどうすればよいか。

【川崎市子どもの権利委員会】
川崎市子どもの権利に関する条例第38条に基づき設置された第三者機関で、
市長等の諮問に応じて子どもの権利の保障の状況を調査審議し、結果を答申する。
委員は学識経験者、公募市民で構成。定員10名。任期３年。
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Q．  あなたは、次のような場で、話し合ったり意見
を言ったりしたことがありますか。【子ども】

●学校教育推進会議、生徒会・児童会の話し合い　7.7％
●�子ども夢パーク・こども文化センター・わくわくプラ
ザの話し合い　6.5％
●�川崎市子ども会議、行政区・中学校区子ども会議の
話し合い　4.9％

●したことがない　70.6％
…
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